

# ОЛОНЕЦКІЯ

ГУБЕРНСКІЙ

# ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанія цвіта на Губернскія Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ под-  
писчиковъ, съ доставкою на домъ въ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ города  
Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на  
одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ исключенія, только полицейскимъ урядникамъ, если  
пожелаютъ, предоставляются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на пол-  
года 2 руб. въ на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Поли-  
цейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернскія Вѣдомости можетъ быть  
рассрочена по одному рублю за третью, — съ вычетомъ ихъ, чрезъ г.г. Исправниковъ.

Отдѣльные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія  
по 5 коп. за номеръ.

Подписька принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи, въ Уѣздныхъ и Го-  
родскихъ Полицейскихъ Управленихъ и у г.г. Ставовыхъ Приставовъ.



№ 22.

Цвітъ за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное—  
10 коп., двукратное—12½ коп. и трехкратное—15 коп. съ печатной строки на одинъ  
столбецъ.

Объявленія для Олонецкихъ Губернскихъ Вѣдомостей изъ заграницы и всѣхъ мѣстъ  
Россійской Имперіи, за исключениемъ Олонецкой губерніи, принимаются исключительно  
торговыми домомъ Л. и Э. МЕТЦЛЬ и Ко въ Москвѣ, Мясницкая домъ Сытова и его  
отдѣлениі въ С.-Петербургѣ. Большая Морская № 11, по особой тарифѣ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на ими РЕДАК-  
ТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условій.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы желающие по-  
лучить не помѣщенные статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

ИМѢЕТСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ВЫБОРЪ ВСѢХЪ СОРТОВЪ БУМАГИ

ТИПОГРАФІЯ  
ОЛОНЕЦКАГО ГУБЕРНСКАГО ПРАВЛЕНИЯ  
ИСПОЛНЯЕТЪ

ВСЯКАГО РОДА ТИПОГРАФСКІЯ РАБОТЫ.

ПЕЧАТАЮТСЯ:

КНИГИ, БРОШЮРЫ, КАТАЛОГИ, АФИШИ, ПРЕЙС-КУРАНТЫ, БЛАНКИ,  
СВАДЕБНЫЕ БИЛЕТЫ, ВІЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ И Т. П.  
КАКЪ ДЛЯ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХЪ И ОБЩЕСТВЕННЫХЪ УЧРЕЖДЕНИЙ,  
ТАКЪ И ДЛЯ ЧАСТНЫХЪ ЛИЦЪ И ПРОМЫШЛЕННЫХЪ ПРЕДПРИЯТИЙ.

ЗАКАЗЫ ИСПОЛНЯЮТСЯ  
АККУРАТНО, СКОРО И ПО ВСѢМЪ УМѢРЕННЫМЪ ЦѢНАМЪ.

Во избѣжаніе недоразумѣній, Типографія покорнѣше просить гг. заказчиковъ  
при дѣлаемыхъ заказахъ прилагать оригиналы, но не ссылаться на инструкціи.

ПРИ ТИПОГРАФІИ УСТРОЕНА

СПЕЦІАЛЬНАЯ ПЕРЕПЛЕТНАЯ МАСТЕРСКАЯ.

Заказы принимаются: ежедневно — отъ 8 часовъ утра до 2 час. дня  
и отъ 4 до 8 час. вечера, по воскреснымъ днамъ — отъ 8 до 12 час. дня.

Цвіты на візитныя карточки отъ 60 коп. и дороже за сотню.

## Содѣгданія:

Часть офиціальная. Высочайшая награда:  
Движеніе по службѣ. — Изъявленіе благодарности. Обязательный постановленія. — Публика-  
ціи и объявленія.

Часть неофиціальная. Мѣстная Хроника. Корреспонденціи. Отечественная хроника. По-  
городамъ и селамъ. Телеграммы. Среди газетъ.  
Объявленія.

Фальточъ. Ловля рыбы.

## ЧАСТЬ ОФФІЦІАЛЬНАЯ.

## ВЫСОЧАЙШАЯ НАГРАДА.

Надзиратель II округа Олонецкаго ак-  
ціоннаго управлениі, коллежскій совѣтникъ  
Гончаровъ, Всемилостивѣше пожалованъ  
въ 22 сентября 1899 г. кавалеромъ ордена  
Св. Владимира 4 ст. — за 35 лѣтию, безап-  
роочную, въ классныхъ чинахъ службу.

## ДВИЖЕНИЕ ПО СЛУЖБѢ.

Высочайшимъ приказомъ по гражданско-  
му вѣдомству, 5 февраля 1900 г., № 7, пере-  
мѣщаются земскіе начальники: Повѣнецкаго  
уѣзда, 2-го участка, штабс-ротмистръ за-  
паса Тутемскій и 4-го участка, губернскій  
секретарь Прѣсняковъ — земскими начальни-  
ками: Тучемскій — 1-го участка Вытегорска-  
го уѣзда и Прѣсняковъ — 2-го участка Повѣ-  
нецкаго уѣзда, согласно прошеніямъ.

— Увольняется отъ службы, согласно  
прошенію, по болѣзни, земскій начальникъ  
1-го участка Вытегорскаго уѣзда, статскій  
совѣтникъ Прѣсняковъ.

9-го февраля, регистраторъ Петрозавод-  
скаго уѣзданаго полицейскаго управлениі  
Фоминъ, перемѣщенъ на должность столо-  
чника того же управлениі, а на мѣсто  
его, определенъ канцелярскій чиновникъ  
губернскаго правленія. Повѣнецкій

убиваемымъ въ г. Пудожѣ скотомъ и полу-  
чаляемыми отъ него животными продуктами.

1) Всякій крупный рогатый скотъ, а равно и мелкий — козы и свиньи, предназначенные  
къ убою въ г. Пудожѣ, должны биться на  
городской скотобойнѣ.

2) Всякій убиваемый скотъ, предъ убоемъ, долженъ быть осмотрѣнъ ветеринар-  
нымъ врачомъ и оплаченъ % правитель-  
ственнымъ сборомъ.

Примѣчаніе: За выбытіемъ изъ города  
врача, скотъ можетъ быть допущенъ къ  
убою безпрепятственно.

3) Убой скота производится во всякое  
время дня.

Примѣчаніе: Скотъ, предназначенный къ  
убою и осмотрѣнъ уже для сего врачомъ,  
можетъ быть убиваемъ въ скотобойнѣ во  
всакое время дня и ночи.

4) Продукты убоя скота должны быть  
предъявляемы для осмотра ветеринарному  
врачу, безъ чего онъ не выпускаются въ  
продажу.

Примѣчаніе: За выбытіемъ изъ города  
врача, продукты убоя скота могутъ быть  
выпускаемы въ продажу безпрепятственно.

5) Мясныи туши и части ихъ, а равно и  
внутренности, признанныя неудобными и  
вредными въ пищу людямъ, немедленно  
уничтожаются порядкомъ, указанномъ въ  
законѣ и инструкціяхъ по сему предмету  
Министерства Внутреннихъ Дѣлъ.

6) Санины туши, кроме означеннаго на-  
ружного осмотра, подвергаются еще микро-  
скопическому изслѣдованию на трихины и  
финны.

7) На мясныи туши и части ихъ, при-  
знанныя на бойнѣ годными къ употребленію,  
накладывается клеймо съ буквами Г. В.  
(городская бойня).

8) Мясныи туши, часть ихъ, а равно  
сало и внутренности вывозятся съ бойни  
и покрыты чистыми полотняными покры-  
валами и сверхъ послѣднихъ чистыми ро-  
гожами, пиновками, брезентами и т. п.

9) Возчикамъ съ боенъ продукты не  
дозволяется сидѣть на послѣднихъ, а для  
этого должны быть устроены въ телѣгахъ  
особья сидѣнья.

В) О ветеринарно-полицейскомъ осмотрѣ  
предъѣзжихъ въ г. Пудожѣ мясныхъ продуктовъ,  
домашней птицы и дичи.

1) Мясныи туши и части ихъ, а равно  
и внутренности убитыхъ животныхъ, сви-  
нина и окорока, домашняя птица и дичь,  
какъ въ свѣжемъ, такъ и въ солено-копче-  
номъ видахъ, вывезенная на рынки, или  
сложенная на лавки, предъ продажей, под-  
вергаются обязательно ветеринарно-санитарному  
осмотру, безъ чего не могутъ быть  
продаваемы.

2) На мясныи туши, части ихъ, на сви-  
нину и окорока, признанные годными къ  
продажѣ, накладываются клеймо, послѣ сего  
они свободнопускаются въ продажу.

3) Вышеизначенные животные продукты,  
въ томъ числѣ и домашняя птица и дичь,  
признанные негодными къ употребленію, не-  
медленно уничтожаются; точно также унич-  
тожаются издохшія птицы и задушевная  
дичь.

а также окорока, продаваемые на рынкахъ  
и въ лавкахъ, предъ продажею, подвергают-  
ся кроме наружного осмотра, обязательно  
микроскопическому изслѣдованию на трихи-  
ны и финны и безъ клеймъ въ продажу не  
допускаются; свиные же рулеты и ветчин-  
ная колбаса также осматриваются, но клеймъ  
не налагается.

Губернаторъ В. Левашовъ.  
12 февраля 1900 г. (2)

## ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ

По постановленію губернскаго присутствія,  
состоявшемуся 8 октября 1899 года, всѣдѣ-  
ствіе ходатайства крестьянъ Вытегорскаго  
уѣзда, Чернѣслободской волости, Ацифер-  
овскаго общества, произведенъ раздѣлъ  
этого общества на три самостоятельныхъ  
общества подъ позваніемъ: 1) „Ациферов-  
ское“, состоящее изъ деревень: Ациферов-  
ской, Агафоновской, Кречетовой, Деминской,  
Елинской, Блиновой, Ивановой и Панкратово-  
вой, 2) „Павшинское“ изъ деревень: сельца  
Ациферовскаго, Ермолинской, Митиной,  
Павшинской, Перхиной, Ортичной и Казан-  
ской пустоши и 3) „Агафоновское“ дер. Ря-  
ковской и Агафоновской.

Отъ горнаго департамента симъ объявля-  
ется, на основаніи ст. 290 уст. горн. (т. VII  
изд. 1893 г.), что всѣдѣствіе отказало акці-  
онерному обществу „Сталь“ отъ производ-  
ства дальнѣйшихъ развѣдокъ желѣзной руды  
въ площадяхъ, представленныхъ обще-  
ству по дозволительнымъ свидѣтельствамъ  
Олонецкаго управлія государственными  
имуществами отъ 9 октября 1897 г. за № 5161,  
7 октября 1898 г. за № 6393 и 6394, 11 октября 1898 г. за № 6481 и 14  
декабря 1898 г. за № 7972, о выдачѣ ко-  
ихъ были сдѣланы публикаціи въ Олонец-  
кихъ губернскихъ вѣдомостяхъ въ №№ 85—  
1897, 84 и 89—1898 г. и 4—1899 г., оз-  
наченныи площади признаны свободными  
для занятія подъ развѣдки всѣми, кто по-  
желаетъ производить таковыя.

## Розыски.

Олонецкое уѣздное полицейское управле-  
ніе публикуетъ, что нарочитый Рачковъ, по-  
сланный приставомъ 2 стана 5 сего февра-  
ля изъ станововой квартиры въ Подпорожскую  
почтовую контору съ казенными пакетами,  
возвращаясь въ становую квартиру, утерялъ  
должностную его печать и просить о разы-  
сканіи и считаніи недѣйствительности утерян-  
ной печати пристава.

Пудожское уѣздное полицейское управ-  
лѣніе публикуетъ, что ратникъ ополченія  
1 разряда изъ запасныхъ нижнихъ чиновъ,  
писарь 1 статьи главнаго морскаго штаба,  
приписанный къ обществу крестьянъ Яку-  
шевскаго общества, Нижнѣмѣской волости,  
Дмитрий Ивановъ Вишавковъ заявилъ, что  
имъ утеряно свидѣтельство о выполненіи  
воинской повинности за № 524 и просить о  
новомъ свидѣтельствѣ о выполненіи  
воинской повинности.

Торги.



жа) для рабочих на узловыхъ станціяхъ желѣзныхъ дорогъ. Въ окончательномъ видѣ проектъ этотъ буде разматриваться въ министерствѣ финансовъ, возбуждившемъ этотъ вопросъ на послѣднемъ съездѣ горнопромышленниковъ юга Россіи.

— Всѣдѣствіе чрезмѣрнаго истребленія лѣсовъ въ Финляндіи, о чёмъ неоднократно упоминалось въ печати, назначена была особая правительственная комиссія, которая, проработавъ нѣсколько лѣтъ, въ настоящее время закончила свои труды и представила отчетъ въ цѣлый рядъ проектовъ и мѣроприятій, ограничивающихъ безпощадную вырубку лѣса. Проектъ нормировкы рубки, какъ казенныхъ, такъ и частныхъ лѣсовъ, предполагаетъ раздѣлить лѣса на части или приходы. Для каждого прихода проектируется учредить лѣсной комитетъ, состоящій изъ трёхъ членовъ специалистовъ, находящихся въ государственной службѣ. Интересенъ еще и слѣдующій параграфъ: лѣсопокупатели, желающіе приобрѣсть крупную партію лѣса, должны предварительно объ этомъ заявить комитету. Для наблюденія и контроля за этими комитетами будетъ назначено девять лѣсныхъ инспекторовъ-экспертовъ. Затѣмъ предполагается взимать по 15 пенни, какъ пошлину за каждый кубический футъ экспортруемаго за границу лѣса.

— Въ виду того, что значительный притокъ Волги,—Ока, протекающій по нѣсколькимъ плодороднымъ губерніямъ, изъ года въ годь мѣлѣеть и становится непрігоднымъ къ судоходству, съ текущаго 1900 года будетъ приступлено къ капитальнymъ работамъ по урегулированію рѣки Волги и ее течеія, на что и ассигнуются значительныя суммы въ распоряженіе московскаго округа путей сообщенія. Кромѣ того, въ Оку предположено отправить нѣсколько землечерпательныхъ машинъ для расчистки перекатовъ.

— Въ теченіе минувшаго 1899 года изъ грязневскихъ нефтяныхъ колодцевъ добыто 24.200,000 пудовъ нефти. Такъ какъ эти колодцы находятся на земляхъ, принадлежащихъ терскому войску, то извѣстная часть прибыли нефтепромышленниковъ отчисляется въ пользу войсковой казны. Въ минувшемъ году эта часть составила сумму въ 631,894 р. 14 к.

— Министерство земледѣлія и государственныхъ имуществъ намѣтило въ текущемъ году выдачу цѣлаго ряда пособій на травостояніе крестьянамъ въ отдельныхъ губерніяхъ.

## ПО ГОРОДАМЪ И СЕЛАМЪ

ТАМБОВЪ.—Здѣсь возникло Общество взаимоююза ремесленниковъ. Согласно утвержденному уставу, это Общество имѣть свою цѣлью:

а) помогать нуждающимъся членамъ, выдавая имъ разнаго рода пособія; б) улучшать ихъ бытъ, устраивая съ надлежашаго разрѣшенія и съ соблюденіемъ дѣйствующихъ узаконеній различныя учрежденія,

## ЛОВЛЯ РЫБЫ СЪТЯМИ

лѣтомъ и зимой въ Олонецкой губерніи.\*)

### Калеженье рыбы

Помимо ставленія сътей на почь въ разныхъ мѣстахъ для разной рыбы, съти употребляются еще для такъ называемаго «калеженья», «торбалья» рыбы. Рѣдкія съти употребляются для калеженья окуня и плотвы. Плотву калежатъ, когда замѣтятъ ее играющую у береговъ, въ травахъ. Весной, когда окунь собирается спустя нѣсколько дней, по окончаніи переста на не глубокія луды, окружаетъ ихъ сѣтами и торбуетъ. Наконецъ, рѣдкія съти пускаютъ, двинута въ воду безшумно при помощи шеста, вокругъ мечущей икры на камняхъ єкдейки, бываютъ по водѣ весломъ и вылавливаютъ очень много крупныхъ окуней.

Но для «калеженья» употребляются преимущественно частыя съти. Еще лучше имѣть для этого особую съть подлиннѣе, повыше. Въ теплые тихіе дни выѣзжаютъ калежельщики на ловлю. Многіе лѣдятъ и сидятъ. Въ мѣстахъ, богатыхъ травами, рыбакъ медленно плыветъ на лодочкѣ вдоль берега и зорко смотритъ, не исплескнѣть ли съть. Какъ только онъ замѣтитъ

какъ то: больницу, библиотеку, прѣуть и т. п. Дѣйствительные члены имѣютъ право на получение изъ средствъ Общества, въ случаѣ надобности, ссуды за процентъ не выше 6-ти и въ размѣрѣ не болѣе 100 рублей, за поручительствомъ не менѣе трехъ состоятельныхъ членовъ Общества въ срокъ не болѣе шести мѣсяцевъ. Кромѣ того, могутъ быть выданы единовременные пособія какъ дѣйствительнымъ членамъ, такъ и, въ случаѣ смерти ихъ, ихъ вдовамъ, сыграчамъ, престарѣлымъ родителямъ и малолѣтнимъ братьямъ и сестрамъ, находившимся на ихъ попеченіи. Въ случаѣ болѣзни, лишающей дѣйствительного члена возможности наблюдать за своей мастерской, по его просьбѣ, ему назначается одинъ изъ хозяевъ или подмастерьевъ для наблюденія за правильнымъ производствомъ ремесла и даются оборотныя средства за самое производство, при условіи возвращенія затраченной Обществомъ суммы, но безъ процента.

(*Тамб. Губ. Вѣд.*)

БУГУЛЬМА.—Въ бугульминскомъ Александровскомъ мужскомъ монастырѣ, по словамъ С. Г., совершилось дерзкое покушеніе на жизнь настоятеля монастыря іеромонаха Геронтия и іеромонаха Амвросія и поджогъ въ нѣсколькихъ мѣстахъ монастырскихъ зданій. Виновникъ этой выходки—бывший монастырскій послушникъ Мелькуновъ, молодой парень, 19 лѣтъ. Мелькуновъ въ бугульминскомъ монастырѣ прожилъ въ качествѣ послушника около двухъ лѣтъ; предъ рождественскими праздниками онъ былъ высаженъ настоятелемъ изъ монастыря за дурное поведеніе. Оставилъ среди зимы безъ теплого угла и дарового содержанія, Мелькуновъ, неспособный къ тяжелому физическому труду, залумалъ отомстить настоятелю за свое изгнаніе изъ монастыря: запасшись револьверомъ, онъ поджегъ монастырь въ нѣсколькихъ мѣстахъ, затѣмъ вошелъ въ церковь, перенаполненную крестильными изъ сосѣднихъ селъ и деревень, прѣѣхавшихъ къ обѣднѣ, и крикнулъ: «пожаръ—монастырь горитъ!» Народъ, и братіи бросились изъ церкви, дали другъ друга, а Мелькуновъ направился къ алтарю, изъ которого вышелъ на скрипъ настоятель, совершившій литургію, вынулъ изъ кармана револьверъ и выстрѣлилъ въ настоятеля, но промахнулся, настоятель же ушелъ въ алтарь; Мелькуновъ бросился за нимъ, но встрѣтилъ іеромонаха Амвросія и выстрѣлилъ въ него, но тоже далъ промахъ. Видя, что выстрѣлы не достигли, а народъ остановился, услыхавъ выстрѣлы, Мелькуновъ хотѣлъ покончить съ собой третьимъ выстрѣломъ, но былъ схваченъ и выстрѣль полетѣлъ въ потолокъ алтаря. Пожару не дали распространиться, горѣвшія зданія положительно завалили сѣгомъ. Преступникъ переданъ въ руки властей, а лѣто—судебному слѣдователю.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Ледисмита: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

## ТЕЛЕГРАММЫ Российского Телеграфного Агентства.

18-го февраля.

ЛОНДОНЪ. Буллеръ телеграфируетъ военному министру: «Денданальдъ съ натальскими карабинерами вошелъ вчера въ Ледисмитъ. Я находился на пути къ Нельсторну.»

ПАРДЕБЕРГЪ. Здесь говорятъ, что на юго-западѣ стоять сильный отрядъ буровъ

РЕНСБУРГЪ. Генералъ Клементъ вошелъ съ сегодня утромъ въ Колесбергъ. Ему устроены воссторженій прѣмъ. Непріятель въ полномъ отступлении; много выдающихся жителей арестованы.

ЛОНДОНЪ. Утреннія газеты сообщаютъ изъ Капиталда отъ 15 февраля, что Китченеръ находится въ Аруделѣ. Буры отступили изъ Нордвалльскому.

— Вчера на годичномъ собрании либеральной ассоціаціи въ Эдинбургѣ предсѣдательствовавшій сообщилъ, что Розбери отказывается отъ предсѣдательства ассоціаціи и что онъ намѣренъ, кромѣ того, порвать сношеніе съ другими шотландскими ассоціаціями. Различныя утреннія газеты говорятъ, что это указываетъ на рѣшимость Розбери отказаться отъ активной политики.

КОЛЕНЗО. Буры въ числѣ 10.000 чел. стоятъ въ закрытыхъ позиціяхъ съ орудіями. Очевидно, они не имѣютъ намѣренія отказатьться отъ осады Ледисмита. Они сражаются, какъ говорятъ корреспондентъ «Гіннсъ», рѣшительне и мужественнѣе, чѣмъ до сихъ порь. Газета говоритъ о трудностяхъ, которыя предстоятъ Буллеру. Гора Изильбульвана, которая омывается отчасти рѣкой Клинтъ, образуетъ, по видимому, позицію, опасную, какъ для нападенія, такъ и для обороны.

ЛОНДОНЪ. Денеша Буллера гласить подробнѣе: Денданальдъ съ натальскими карабинерами и своднымъ полкомъ вошелъ прошлой ночью въ Ледисмитъ. Мѣстность между мной и Ледисмитомъ, по слухамъ, очищена отъ непріятеля. Я иду къ Нельсторну.

— Робертъ телеграфируетъ изъ Паардерберга: 12 февраля я получилъ извѣстіе, что буры очистили Колесбергъ. Клементъ послалъ отрядъ для занятія у Колесберга станціи и вступилъ самъ въ Колесбергъ, где было восторженно встрѣчено. Онъ овладѣлъ запасами, арестовалъ нѣсколькихъ мяжениковъ и возвратился затѣмъ въ Ренсбургъ.

СТЕРКСПРИУНТЪ. Буры признаютъ, что генералъ Бранантъ снова взялъ Джемстоунъ. У буровъ было 50 убитыхъ, 23 раненыхъ и 300 проинавшихъ безъ вѣсти. Многіе мяженики возвращаются въ свои жилища.

ЛОНДОНЪ. Вечернімъ газетамъ телеграфируютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

— Агентству Рейтера сообщаютъ изъ Капиталда: Буры произвели въ субботу сильное нападеніе на Мифкингъ, но были по всѣмъ пунктамъ отбиты; дальнѣйшее нападеніе въ воскресенье было также отбито, причемъ буры потеряли 40 убитыхъ и раненыхъ. У англичанъ 2 убитыхъ и 3 раненыхъ.

Генералъ Литтлтонъ взялъ на себя командование его дивизіей. Главная квартира буровъ лежитъ на покинутомъ мѣстечкѣ подъ Коленсомъ. Фузилеры потерпѣли 70 рідовныхъ и 9 офицеровъ; у буровъ было 40 раненыхъ; буры познали мужества.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Опубликована Высочайшая грамота военному интенданскому управлению по случаю 200-лѣтія существованія, съ выраженіемъ Монаршаго благоволія.

ЛОНДОНЪ. Изъ лагеря буровъ подъ Ледисмитомъ телеграфируютъ отъ 12 февраля: По сѣй часъ съ береговъ Тугеды, тамъ до вѣдной ночи происходить страшный бой. Англичане четырь раза пытались штурмовать Крюгердорфъ, но каждый разъ атака была отбита съ тяжелыми потерями. Очевидцы утверждаютъ, что потеря англичанъ громадна. Буры съ занимаемыхъ ими позиций стрѣляли изъ 70 ярдовъ въ англичанъ, которые были буквально перебиты. Англичане перешли по сю сторону Тугеды 30 орудій, но могли пододвинуть ихъ лишь на такое разстояніе, что нельзя было употреблять ихъ съ подъюно. Буры потеряли 2 убитыми и 14 ранеными. 14 февраля осажденные производили изъ различныхъ пунктахъ вылазки, чтобы устроиться изъ численности осаждавшихъ. Ночью отрядъ кавалеріи сдѣлалъ попытку прорваться въ западномъ направлении, но былъ такъ энергично встрѣченъ бурами, что былъ вынужденъ вернуться вспять. Затѣмъ англичане пытались сдѣлать тоже съ юго-востока по направлению Коленсу, но въ результате этого было лишь то, что въ теченіи нескольки часовъ Ледисмитъ казался почти окружаннымъ огнемъ. Вчера англичане просили пристановки военныхъ дѣйствій для погребенія убитыхъ, на что послѣдовало согласіе. Пятница и суббота были очень кровопролитными. Стоуклийскіе фузилеры, также полки Дублинскій, Дорсетскій и Геннаутскій понесли громадныя потери.

— Отъ генерала Буллера получена телеграмма изъ Нельсторта отъ 14 февраля: Только что вернулся изъ Ледисмита. За исключениемъ немногого численнаго арриергарда отъ сѣвера къ Сюрпризъ-Гилль, все осаждавшіе отступили. Мѣстность кругомъ города совсѣмъ свободна отъ буровъ; гарнизонъ Ледисмита нуждается въ нѣкоторомъ отдыхѣ, прежде чѣмъ можно будетъ опять употреблять его для дѣйствія. — Бюджетъ военного вѣдомства на 1900 годъ установленъ въ общемъ итогѣ 61.499 40

оны. Наступательное движение англичан на Брунендорф въ связи съ движениемъ за южной границей, указано положениемъ дѣлъ на театрѣ войны». Далѣе газета говоритъ: «Оказывается, по-видимому, необходимость запастись болѣшимъ количествомъ лошадей, но придется позаботиться не только о собственныхъ лошадяхъ, если мы только желаемъ достичнуть тѣхъ дальнѣйшихъ успѣховъ, какихъ намъ слѣдуетъ достигнуть». «Morning Post» говоритъ: «Освобожденіе Ледисмита вслѣдъ за капитулацией Кронъ произвело полную перемѣну въ положеніи. Въ настоящее время главные силы арміи Жубера сѣѣштать, вѣроятно, въ Преторію, которая, какъ это не подлежитъ никакому сомнѣнію, въ состояніи выдержать долгую осаду. Крюгеръ рѣшился, быть можетъ, на такой шагъ, чтобы надѣждѣ, что чѣмъ дольше онъ будетъ держаться, тѣмъ скорѣе окажется возможность, что гденибудь будетъ сдѣлано что нибудь въ его пользу. Если Крюгеръ еще не понимаетъ народа, на который онъ произвелъ нападеніе, то Европа правильно оцѣнить его. Вѣдь въ противномъ случаѣ мы уже давно произвели бы опыты мобилизаций». «Standard» говоритъ: «Имеется прочное основаніе предполагать, что когда буры будутъ вытѣснены изъ укрѣпленій и холмовъ, то, вслѣдствіе отсутствія у нихъ дисциплины и неспособности ихъ производить зарябѣ задуманныхъ движений, слабость ихъ вполнѣ обнаружится».

ПАРДЕБЕРГЪ; 16 февраля. Авантюсты вошли въ восточномъ направлении въ соприкосновеніе съ непріятелемъ. Число буровъ опредѣляется, приблизительно, въ семь тысячъ.

Палата лордовъ. Лордъ Блествудъ указываетъ на необходимость созвать вскорѣ еще 1000 волонтеровъ для пополненія действующихъ въ южной Африкѣ подковъ. Связанные съ этимъ расходы правительство должно принять на себя, а не предоставлять частной подпісѣ. Военный министръ отвѣчаетъ, что страхъ передъ грозившимъ бѣдствіемъ теперь устранился и присовокупляетъ: «Объ освобожденіи Ледисмита мы узнали съ чувствомъ удовлетворенія, вызваннымъ сознаніемъ, что несчастіе наше миновало, и съ чувствомъ удивленія людьми, которые совершили для насъ такие подвиги. Не знаю, къ кому мы должны относиться съ болѣшимъ удивленіемъ — къ Уайту или его войскамъ, оказавшимъ столь доблестное сопротивленіе. Но въ концѣ концовъ мы обязаны главнокомандующему въ южной Африкѣ и его энергичному и устѣнчивому наступательному движению въ предѣлы Оранжевої республики,—тому, что произведенное въ Наталь давление прекратилось. Оба успѣха не послужатъ предлогомъ къ ослабленію нашихъ усилій. Въ теченіе недѣли, кончавшейся 4 марта, уйдутъ восемь судовъ съ 4700 человѣкъ, 2 марта отправлены будуть пять съ 9900 человѣкъ, 25 марта девять судовъ съ 8900 человѣкъ, 1 апреля шесть съ 3200 человѣкъ. Всего будеть, слѣдовательно, отправлено 38800 человѣкъ. За ними послѣдуютъ вскорѣ еще 16800, для перевозки которыхъ суда еще не назначены. Источникъ одѣрѣленій не изслѣдуетъ.

РИМЪ. Бадари и семь другихъ республиканскихъ депутатовъ внесли въ палату запросъ, обращенный къ министру иностранныхъ дѣлъ Висконти Веноста, съ просьбою заявить, намѣревается ли онъ, въ виду существующихъ между Италией и Великобританской націей дружественныхъ отношеній и въ знакъ удивленія къ геройскому мужеству сражающихся за свободу и независимость буровъ, замолвить слово въ пользу заключенія мира между воюющими сторонами.

БЕРЛІНЪ. Сеймъ приступилъ ко второму чтенію бюджета иностранныхъ дѣлъ Граднацеръ спрашиваетъ объясненій о странномъ отнешеніи Германского правительства къ Гаагской конференціи. Бюдженъ отвѣчаетъ: «Общее наше поконденіе на Гаагской конференціи истекало изъ всей нашей прежней политики, которая всегда неуклонно направлена была къ сохраненію мира (одобрѣніе). Мы всегда совершенствовали свои вооруженія на сушѣ и водѣ и намѣрены совершенствовать ихъ только съ цѣлью защищать нашу территоію и благопріобрѣтенія права противъ несправедливаго посагательства. Съ нашей стороны мѣръ нарушеніе не будетъ; относительно противной стороны никто не можетъ взять на себя гарантіи, а противъ вѣроятной возможности должно всегда принимать мѣры предосторожности. И такъ, при мирномъ направлѣніи нашихъ вооруженій и политики мы, конечно, не только на одно мгновеніе не противоставили никакого затрудненія предложению Русского Императора, но съ готовностью приняли это предложение, послѣ того какъ было удостоено, что на Гаагской конференціи не будетъ нарушено территоіальное status quo заинтересованныхъ державъ, и въ засѣданіяхъ конференціи мы участвовали ревностно и можно сказать — устѣнчиво. О нашемъ отношеніи къ различнымъ вопросамъ, которыми занималась конференція, я могу сообщить кое-что изъ пиркуляра къ на-

шемъ заграничнымъ агентамъ, но раньше того я хочу заявить, что гаагская конференція и декларации потому не были съ нашей стороныtotчась подписаны, что требовалось, чтобы сперва прічастныя центральные власти подвергли вѣдь основательному разсмотрѣнію. Послѣ того конвенціи и декларации были со стороны Германіи подписаны. Эти акты будутъ обнародованы и представлениіи палаты totчась послѣ вѣдь ратификаціи. Что же касается отдѣльныхъ вопросовъ, занимавшихъ конференцію, то позволю себѣ изъ вышеупомянутаго циркуляра выдѣлить слѣдующее. Заранѣе согласившись участвовать въ конференціи если прічастія державы на ней будуть присутствовать, и въ тоже время принимая приглашеніе, мы определенно высказали предположеніе, что менѣніе правительства на конференціи обязано подчиняться большинству. Германскимъ делегатамъ было предписано принимать участіе въ совѣщаніяхъ по всемъ вопросамъ, но воздерживаться отъ слишкомъ пылкой инициативы и принимать всѣ важныя предложения лишь ad referendum. Наконецъ, измѣцкимъ делегатомъ было дано указание не только дѣйствовать въ связи съ австрійскими и итальянскими товарищами, но также идти предуспѣшно на встрѣчу, по возможности, и русскимъ делегатамъ. Что касается отдѣльныхъ пунктовъ программы, то мы охотно поддерживали всѣ предложенія, казавшіяся дѣйствительно способными служить человѣчности и мира. Въ области ограничения вооруженій императорское правительство, въ сознаніи своей отвѣтственности предъ германскимъ народомъ, не могло сдѣлать никакихъ уступокъ. Это было само собою понятно. Наоборотъ, во всѣхъ вопросахъ, кроме разоруженія, германскіе делегаты присоединились безъ оговорокъ къ предложеніямъ, сдѣланнымъ въ первой комиссіи, такъ же въ работахъ о распространеніи женевской конвенціи на морскую войну и введеніи въ силу брюссельской декларации, содержащей законы и обычай сухопутной войны, германскіе делегаты принимали выдающееся участіе. И желалъ бы еще упомянуть, что мы внесли предложеніе о немедленномъ обнародованіи протоколовъ заѣданій totчась по ихъ составленіи. Предложеніе это другими державами принято не было, но это не наша вина. Что касается вопроса о третейскомъ судѣ и посредничествѣ, то съ предложеніемъ объ обязательности ихъ мы не согласились. Въ серіозныхъ политическихъ вопросахъ мы никогда не принимаемъ другаго мѣрила, кроме salus publica — лица германскаго народа, по этому мы не могли a priori и безусловно подчиниться третейскому решению въ вопросахъ, затрагивающихъ самое наше существование. Мы могли допустить подобное решение этихъ второстепенныхъ случаевъ. Мы должны были охранить за самимъ собою рѣшеніе въ каждомъ отдѣльномъ случаѣ. Поэтому обязательность третейского суда не могла быть нами принята, но предложеніе обѣ учрежденій постоянно международного суда мы приняли изъ известныхъ условіяхъ, именно при устраненіи всякой его обязательности и повышеніи числа судей. Эти поправки отняли всю опасность у первоначальныхъ предложенийъ. Принятый проектъ конвенціи о третейскомъ судѣ остается необязательнымъ, такъ что наше поведеніе въ будущихъ спорныхъ случаяхъ отнюдь имъ не связывается и опасаться нарушенія германскихъ интересовъ не приходится. На конференціи мы выступили съ искреннимъ, честнымъ и рѣшительнымъ намѣреніемъ сдѣлать зависимое, чтобы результаты соотвѣтствовали величию постановленной цѣли и благородному намѣренію Августѣшаго Монарха, которому она обязана была своимъ происхожденіемъ. Этому намѣренію мы остались вѣрины при полномъ сохраненіи неотъемлемыхъ верховныхъ правъ нашего государственного организма, а также жизненныхъ интересовъ германскаго народа. Въ сознаніи, что благоденствіе послѣдняго есть и останется нашей высшимъ звѣномъ, мы себя такъ держали, что наши отношенія къ прочимъ державамъ не только не были повреждены, но укрепились и мы доказали, что Германія никогда не отсутствуетъ тамъ, где дѣло идетъ о человѣчности и мірѣ».

ПЕТЕРБУРГЪ. 17 февраля въ Императорскѣмъ зримтажѣ состоялся въ Высочайшемъ присутствіи спектакль. Шла трагедія «Гамлетъ» Шекспира, въ перевѣдѣ Великаго Князя Константина Константиновича, который и выступилъ въ роли Гамлета.

19-го февраля.

ОСФОНТЕНЪ. (У Паардеберга). Буры стоять приблизительно въ 4 миляхъ отъ англійскихъ войскъ. Ихъ правое крыло примыкаетъ къ рѣкѣ, лѣвое — къ высокой горѣ. Число буровъ опредѣляется въ 56 тысячъ.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ. Султанъ принялъ англійскаго посла и просилъ его передать королевѣ Викторіи и англійскому правительству его искреннія поздравленія съ побѣдами въ Африкѣ.

ПАРИЖЪ. Палата. На запросъ о процессѣ изъ первоначальнаго суда Валадекъ Руссо говоритъ въ защиту суда и доказываетъ, что онъ далъ странѣ спокойствіе. Палата 28 голосами противъ 138 высказала правительству довѣро.

Министерство иностранныхъ дѣлъ сообщаетъ, что вчера китайская власть передала французскому муниципалитету въ Шанхай территоію, которая была предметомъ недавней конвенціи. Французское поселеніе, такимъ образомъ, болѣе нежели двоено.

КИМБЕРЛЕНЪ. Сегодня прибыли сюда Робертъ и Китчнеръ въ завтра въ пять ч. выѣдуть. Вчера у Клинъ дома показался отрядъ буровъ, которые разрушили нѣсколько дворовъ и отобрали станицу. Но слухамъ, буры завладѣли алмазными копями Франклина и испортили ихъ. Часть буровъ двинулась на Баркли и теперь обстрѣливаетъ городъ.

ЛОНДОНЪ. «Times» телеграфируетъ изъ Лоренса-Маркеса: Пріѣзжие изъ Трансваля люди, достойные довѣра, говорятъ, что представляется совѣтъ неизрѣдѣніемъ, чтобы буры отступили къ Претории и избрали бы ее центромъ послѣдняго отчаянаго сопротивленія. Напротивъ, не только Оранжевые буры, но много Трансваальскихъ буровъ возвращаются на родину, не дожидаясь формальной сдачи бурскихъ войскъ. Генералы буровъ не слушаютъ советниковъ изъ иностранцевъ и ихъ прежніе успѣхи объясняютъ скорѣе счастьемъ и промахами британцевъ, нежели своими военными способностями.

— «Stand.» телеграфируетъ изъ Нью-Йорка: То, что здѣсь выдаются за русскій заемъ въ 25 миллионовъ долларовъ, сводится на дѣлѣ къ покупкѣ почти на ту же сумму четырехъ — процентныхъ русскихъ желѣзно-дорожныхъ бумагъ съ русской гарантіей и, вѣроятно, по курсу 96.

— Въ телеграммѣ Булера отъ сегодняшняго числа сообщается, что въ настоящую минуту вступаютъ въ Ледисмитъ 72 повозки съ сѣстрыми-ми припасами.

#### ОТЪ РЕДАКЦИИ.

Телеграммы за 16 и 17 числа были отпечатаны особымъ прибавленіемъ къ № 21 «Вѣдомостямъ» и разнесены городскими подпischиками 18 февраля. Пногороднимъ это «Прибавленіе» разсыпается съ настоящимъ №-ромъ.

#### Среди газетъ и журналовъ.

«Курьеръ» говоритъ о необходимости общественной организации врачебного сословія по примѣру существующей у насторони организациіи представителей адвокатуры. Дѣлописи на округа, образование выборныхъ съѣтствъ, разрешеніе врачебной практики только зачисленными въ сословіе, внутренний судъ надъ товарищами, — таковы основные черты этого проекта. «Сложившись въ правильное организованное сословіе, — говоритъ газета, — врачи могли бы регулировать ту массу отношений, какія существуютъ между врачами и обществомъ. Эти отношения служатъ вѣстникомъ самыхъ разнообразныхъ недоразумѣній, изъ которыхъ многія весьма серьезно подрываютъ авторитетъ врачей».

Общество совершило отдѣлено отъ врачей. Кромѣ печати, оно не имѣетъ никакихъ средствъ для разрешенія своихъ недоумѣній и недоразумѣній съ врачами. А врачи не имѣютъ, повидимому, никакого желанія идти на встрѣчу спровоцированнымъ запросамъ общества. И въ этомъ главная и крупная вина врачей. По видимому, теперійшій порядокъ несетъ имъ вънѣшніе удовлетвореніе. Только въ Петербургѣ была сдѣлана серьезная попытка организовать судъ чести для вра-

чей, но этотъ судъ намъ кажется, не встрѣчаетъ особаго сочувствія среди товарищей. Ужъ не лѣжало даже въ этой попыткѣ.

Отсутствіе же корпоративного устройства будеть служить постоянной причиной недовольства врачами, давно уже наложеніе въ обществѣ. И въ острой слuchaѣ, когда это недовольство проявляется во вѣдѣ, и печати, и общество становятся не на сторону врачей, и въ этомъ подчасъ присоединяется и специальная медицинская печать. Самые воинственные факты, стоящіе на границѣ уголовнаго, остаются безнаказанными. Худая слава бѣжить, и отношеніе къ врачамъ вѣдется враждебнымъ. Въ нихъ защищу раздаютъ рѣдкіе голоса, да и то преимущественно, когда дѣло касается земскаго врачей, налегкую жизни которыхъ всегда привлекала къ себѣ общественные симпатіи.

Если для врачей безразлична ихъ репутація, если они могутъ спокойно мириться съ шарлатанствомъ и торгашествомъ въ ихъ средѣ, если они терпятъ въ своей группѣ заѣдомъ низкій въ нравственномъ отношении людей, то врачамъ нечего жаловаться на отношеніе къ нимъ публикѣ, такъ какъ, съ своей стороны, они ничего не дѣлаютъ, чтобы излѣчиться отъ внутреннихъ язвъ.

Но что же дѣлать? Нельзя лежацій камень и вода не течетъ. Нужно организоваться, ходатайствовать, клопотать, чтобы осуществить идею врачебного самоуправления, безъ котораго хорошие врачи, разбросанные единицами, будутъ такъ же беспомощны въ борбѣ со зломъ, какъ сильны различные выходцы, промывавшіе на грязное ремесло обиранья пациентовъ всякими способами.

\* \* \*

Подъ рубрикою изъ церковно-приходской практики въ «Церк. Вѣстн.» находимъ слѣдующее:

Вопросъ. Если по опротестованному векселю судъ присудилъ священнику получить 6 процентъ уплаченнной по векселю суммы, то можетъ ли священникъ подвергнуться лишению сана на основаніи 44 прав. св. Апостоль, если ведумъ требовать съ должника исполненія этого судебнаго решения? И почему въ данномъ случаѣ священникъ является совершающимъ преступленіе, если не только бѣлому духовенству, но и монашествующимъ законъ позволяетъ полагать свои сбереженія въ банкѣ для нарошения процентовъ?

Отвѣтъ: Хотя 44 прав. св. Апост. имѣть въ виду тѣ случаи, когда клирикъ предался жаждѣ любостяжанія, и не перестаетъ заниматься этимъ дѣломъ, не смотря на сдѣланія ему предостереженія, т. е. имѣть въ виду то, что юристы называютъ рецидивомъ, повтореніемъ преступленія, однако оно можетъ быть прѣмѣнено и въ указаніе въ вопросѣ случаѣ, — если бы священникъ ведумъ требовать приступленыхъ ему по векселю процентовъ, не смотря на запрещеніе ему этого спархіальнымъ начальствомъ — «или да престанетъ или да извергнется», тѣмъ болѣе, что спархіальное начальство имѣть полное право применить къ нему и болѣе категорическое и строгое 17 пр. I вселенск. собора. Дѣламое въ вопросѣ сравненіе между вкладомъ сбереженій въ банкѣ для нарошения ихъ процентами — операцией дозволенной духовенству, и раздачей денегъ въ долгъ подъ процентами, — дѣламъ, строго запрещаемъ ему канонами и дѣйствующими законами (уст. вексельный запрещаетъ духовенству «обязыватьсь» векселями), по нашему мнѣнію, ничего не говорить за невозможность прѣмѣненія къ указаному въ вопросѣ случаю 44 прав. св. Апостоль.

Редакторъ Цеофіц. части С. Левитскій.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

### ВОЛШЕБНЫЕ ФОНАРИ ДЛЯ ВСЕВОЗМОЖНЫХЪ КАРТИНЪ НА БУМАГѢ

Изобрѣтеніе полков. МАЛИНОВСКАГО.  
Москва, Плющиха, Соб. д. Освѣщеніе  
наицѣнѣйшаго свѣта

АЦЕТИЛЕНОВАГО ГАЗА.

годами для всѣхъ системъ фонарей.  
лампъ, книгъ, картинъ, съ отзывами

ДИПЛОМЪ за всероссийскую выставку 1896 г.